











இந்த வன்முறையின் பின்னணியில் நாம் அடையாளம் காணும் முக்கியமான விடயங்கள்

1. ஓட்டு மொத்த வன்முறையும், அதில் ஈடுபட்ட அனைவரும் விமர்சனத்துக்கூரியவர்கள். இதனை கண்டிக்க மறுப்பவர்களும் கண்டனத்துக்கூரியவர்கள்.!

2. பண்களை இழிபடுத்தி அடக்கும் ஆணாதிக் துசாணப் பயன்பாட்டை பண்ணியல் கண்ணணாட்டத்திலும், மொழியல் கண்ணனோட்டத்திலும் கடும் விமர்சனத்துக்கூரியவை!

3. இந்த வன்முறைக்கு தீபமிட்ட அணதத்து இலக்கியமற்ற நடத்தகைள் மலம், மதுகுகு பின் செய்யும் பிரச்சாரம், அழுகுகுகள் செயல்கள் எல்லாம் கண்டனத்துக்கூரியவை!

4. இலக்கியம் என்று எதுவுமற்ற, அரசியல் அற்ற போக்கின் வளர்ச்சி வன்முறை ஊற்று மலமாக இருப்பதால் அவையும் கண்டனத்துக்கூரியவை!









தம்மநியாப்புத்துவதும் புலம்பயெர் இலக்கிய கவேலங்களாகின்றது. மாரக்ஸ சமீகத்துக்கும் தனிமனிதனுக்கும் உள்ள உறவை "மனித சமீக சாரம்" என்பது, ஓவ்வொரு தனிமனிதமும் இயல்பாக உள்ளார்ந்திருக்கும் சாரம் என்பதல்ல. அது சமீக உறவுகளின் மூழ்த்தோற்றம் ஆகும் || என்றார். இதமற்றுத்த தனிமனித எல்லகைள் நியாப்புத்துவகளை நாம் மாறுத்துப்போராடக்கற்றுக்கொள்கின்றோம்;. தனிமனிதர்களின் இருப்பை அவர்களின் உணர்வுகள் தீர்மனித தவிடுவதில்லை. மாறாக சமீக இரப்பே தீர்மனிக்கின்றது. புலம்பயெர் இலக்கியம் சமீக உறவை மாறுத்து தனிமனித உணர்வுகளை மூதன்மபபுத்தியபுது அதன் ஆற்றல் விரியம் இழந்து சடேம் இழக்கின்றதை அம்பலப்படுத்துகின்றோம்.

இந்த வன்முறை என்பது எனக்கு (றயாகரனுக்கு) எதிராகவே அன்று திட்டமிடப்பட்டு இருந்தது. சமர் 25 இல் சபாலிங்கம் கொலபைற்றி நான் எழுதியதை எதிர்த்து நான் பசேும் புது பகிஸ்கரிப்பு அல்லது கலாட்டசெய்ய முன் கட்டியதே தயார் நிலையில் வந்திருந்தனர். இவகளை முன் கட்டியதே நான் திரிந்திருந்த நிலையில், என்மீ தான வன்முறைகட்ட நடக்கலாம் என்பதை சிலர் கூறிப்பிட்டனர். இததை திட்டமிட்டவர்களிடையே உள்ள முரண்பாடு இரண்டு கழுவடிவத்தில் இவதை எப்படி எதிர்த்து எனக்கு எதிராக கயைள்வது என்பதில் ஒத்தமூடிவற்ற தன்மையினால் அவர்கள்கு இடையிலான மதோதலாக அது மாறியது. இததை ஒரு கட்டத்தில் சபாலிங்கம் பிரச்சனையை ஒட்டி எனக்கு எதிராக மதோத "பொடிகாட்டாக" (பாதுகாவலராக) புஸ்பாராசவக்கும், அந்ததோனிப்பிள்ளைக்கும் சார்பாக வந்தாக சுகன் கூறிப்பிட்டதன் மூலம் இந்த கட்டத்ததை கழப்பவந்ததை அல்லது இந்த விவாதத்தில் கலந்துகொண்டது அதற்காவே என்பதை தெளிவுபுத்தியிருந்தார். சபாலிங்கம் பற்றிய எனது விமர்சனத்தை எந்த நபரும் அரசியல் தளத்தில் விமர்சிக்க முடியாத இன்றைய நிலையில் அவகளை ஊக்கப்படுத்த தயாரக இருப்பதை சமகால நிகழ்வுகளும் காட்டுகின்றது. அண்மையில் என்னபிரஞ்சு உயர் பொலிஸ் சார் விசாரணைக்கு உள்ளாக கப்பட்டது எல்லாம் சபாலிங்கம் வழியிலான மக்கள் விரதோத முயற்சியின் ககைறியம் என்பதும் தட்ட தெளிவாக இனம் கண்டனே. அன்று வன்முறை நிகழ்ந்த கட்டத்ததை எனக்கு எதிராக திட்டமிடலில் சிலர் வளியில் இருந்து திட்டமிட்டதையும், அவர்கள் கட்டத்தக்கு வராததையும் அறியமுபகின்றது. இதன் பகைகில் அன்று கட்டம் பற்றிய முன் கட்டிய எதிர்பார்ப்புடன் தான் சிலர் கட்டத்தில் கலந்துகொண்டனர். ஆணால் எதிர்பார்த்ததை தாண்டி அவர்கள்கு இடையிலான முரண்பாடு அவர்கள்கு இடையிலான மதோதலாக துடங்கி, அவதை அடுத்த கட்ட முரண்பாடுகளுடனான மதோதலாக வளர்ச்சி பற்றது.

இந்த நிலையில் வன்முறைபற்றிய ஒருதலைப்பட்சமாக "அசகைகிற்கு ஒரு மூத்தம் e" என்ற

பெயரில் தனிநபர் தாக் குதலை எழுப்பேர் கையெழுத்துடன் நடத்தியிருந்தனர். அசோக் அன்று வன் முறையை நடத்த முயன்றதும், தொடர்ந்தும் அதை நியாப்படுத்திதும், தனக்கு சார்பாக வன் முறையில் குதித்த கலசைச் செல்வனையும் லட்சுமியையும் இன்றும் விமர்சிக்க மறுத்து பாதுகாப்பதன் மூலம், அசோக் வன் முறையையும், தனக்கு சார்பான வன் முறையை நியாப்படுத்தி பாதுகாக்கும் செயல்களினால் விமர்சிப்பது ஐனநாயகவாதியின் கடமையாகும்; இதன் பொருள் அசோக் தனதும், தனக்கு சார்பான வன் முறையை (கடந்தகால இவர்களின் இயக்க வன் முறையுடன் ஒப்பிடும் போது இது சின்ன விடையம்) விமர்சிக்க மாறுத்தது எனப்பது கடந்தகால சொந்த இயக்கத்தின் அரசியலையே விமர்சிக்க மாறுப்பதை வறோ காட்டுகின்றது. அத்ததுடன் அக்கட்டம் பற்றி கலசைச் செல்வன் லட்சுமி; வளையிட்ட உயிர்நிழல் சஞ்சிகை கட்டம் பற்றிய திரித்த குறிப்பில் எந்தவிதமான சூயவிமர்சனத்தையெய்யாது சம்பவத்தை தயையே இருட்டிப்பது செய்தன் மூலம் வன் முறையை மலேமும் கடந்தகால இயக்கப்பாணி அரசியலில் நியாப்படுத்தி வழியில் தம்மை பாதுகாத்துடன் தமது கடந்தகால இயக்க வன் முறையை மலேமும் விமர்சிக்க மாறுத்ததைக் காட்டுகின்றது. சூழிபுரம் படுகொலை, இறகைமார் உமகைபுரன் படுகொலை போன்றவை எல்லாம் இப்படித்தான் மறுக்கப்பட்டது, நியாப்படுத்தப்பட்டது, தமது அணிக் கும் மக்களும் மட்டி மறத்து புவியின் ஐனநாயக மீறல் பற்றி பசேய்ப்பி தமது வன் முறை அத் துமீறல்களை தமது பத்திரிகையிலும் ஊடகங்களிலும் இருட்டிப்பது செய்தே கடந்தகால மக்கள் விரோத அரசியலை தொடர்ந்தனர். இது கடந்தகால இயக்கத்தையும், அதன் அரசியலையும், நடத்தகையையும் அரசியல் ரீதியில் சூயவிமர்சம் செய்யாதன் வளையிடாதான் அன்று நடந்த சம்பவமும் அதை தொடர்ந்த அனதை து செயல்பாடுகளும் காட்டுகின்றன. அத்ததுடன் இந்த வன் முறையை அசோக் கலசைச் செல்வன் சார்பாக லண்டனில் இருந்து நியாப்படுத்தி விளக்கம் கொடுத்த சந்தர்பவாதியும் பொறுக்கி அரசியல் செய்துகொண்டிருக்கும் யமுனாவை பாதுகாக்க உயிர்நிழல் முயன்றனர். அந்தவகையில் யமுனாவின் மாரக்கிய தலவைகள் மீதான அவதூறலுடன் கட்டிய தனிநபர் தாக் குதலை உள்ளடக்கிய உயிர்நிழல் கட்டுரையை விமர்சித்த எனது கட்டுரையில் யமுனாவின் வலதுசாரி அரசியலை அம்பலப்படுத்திய எனது கட்டுரையை வாசகர் கடிதம் ஆக்கி தமது வன் முறையை நியாப்படுத்த வட்டி திரித்து தமக்கு சார்பாக இந்த வன் முறைக் கும் பல திட்டமிட்டே மாற்றியுள்ளனர். யமுனாவின் பொறுக்கி அரசியலை இக்கட்டுரையை தொடர்ந்து பின் குறிப்பில் பார்ப்போம்.

மறுதளத்தில் அசோக்கு எதிராக எழுப்பேர் கையெழுத்திட்ட துண்டறிக்கை தனிநபர் தாக் குதலாக மாறியது. விமர்சனம் எனப்பது வன் முறை மீதான அரசியல் விமர்சனத்தால் விமர்சிக்கப்பட வேண்டும். ஆனால் அதை எந்த இடத்திலும் செய்யாத துண்டிப்பிரசாரம் அசோக் மீதான தாக் குதலை அவரின் உளரல்களின் மீது செய்திருந்தனர். இதில் வட்டிகளை என்னவென்றால் இதனை கையெழுத்திட்டவர்களில் ஒரு பகுதியினர் எதிர் தரப்புவன் முறையில் ஈடுபட்டதுடன், உச்சம் தொனியில் துசானத்தால் சவால் விட்டதுடன், அசோக்கு எந்த விதத்திலும் குறையாத அதே உளரலை செய்தவர்களே. குறிப்பாக எக்சில் ஆசிரியர் கணேஸ் (கற்சுறா) அன்று தப்சனத்தால் உச்சத்தொனியில் சண்டகைக்கு வரக்கோரி அழைத்தபடி வளையிடல் சன்னார். அவருடன் ஈடுபாவும் எழுந்து













இவற்றை எல்லாம் ஐனநாயகம் என ஐமுனா எப்படி நியாப்படத்த மடிந்தது."

இந்த நன்பர் ஒரு எழுத்தளார் அல்ல. ஆணால் நியாமாக எழுப்பிய களேவிகள் எல்லாம் பார்ப்பாணிய சதியில் ஐனநாயமாகின்றது என்பது உண்மையே.

ஐனநாயகம் என்பது சூரண்டுவோர்க் கிடையில் பங்கிடுவதில் யமுனா நியாப்படுத்துகின்றார். ஆளும் வர்க்கங்கள் தமக்கிடையில் பங்கிட்டுக் கொள்ளும் அதிகரங்கள் மக்களை கட்டாக எப்படி சூரண்டுவது, எப்படி அடக்குவது என்பதறறாவே ஒழிய மக்களின் ஐனநாயக ஆட்சிக்காக அல்ல. ஐனநாயகம் என்பது மக்கள் என்னததை பெற்றார்கள் என்பதை பொறுத்தது. அத்துடன் அவை எப்படி பகிர்ப்படுகின்றது என்பது தொடர்பானது. அதாவது மக்கள் ஆட்சியை தமதுதாக்கும் நிகழ்வில் இது ஐனநாயமாகின்றது. மற்றவை சூரண்டி அடக்கி ஆளநினைப்பது ஐனநாயகமல்ல. ஆணால் பார்ப்பணியம் இதை எற்றது கிடையாது. இதையமுனா நியாப்படுத்தும் போது யமுனா ஐனநாயகம் வன்முறையால் பார்ப்பணியமாயமாகின்றது.

இந்தியா ஐனநாயக நாடு என்று பி வைத்தவர். பராதி ஐனதா ஒரு ஐனநாயக கட்சி என்று ஆசி வழங்கியவர். இந்திய தரேதலில் தாழ்த்தப்பட்ட மக்கள் வாக்களிக்க விட மாறுத்ததம், கஸமிரில் துப்பாக்கி முனையில் வாக்களிக்க அழைத்துச் செல்லப்பட்ட பல வக்கிரங்க ஐனநாயகம் சந்திசிரிக்க அவை ஐமுனாவின ஐனநாயகமானது. இந்தமாதிரி யமுனா, கண்ணன் (இவர் பரிசில் அண்மையில் பார்ப்பணிய இந்துதர மத்தை பாதுகாக்க காதஉபதேசம் செய்தவர். இவர் மாரக் சியத்தலை விமர்சிக்கும் ஐனநாயகவாதியாகின்றார்.) போன்ரரோரை விமர்சித்த எனது விமர்சனக் கட்டுரை அம்பலப்படுத்தப்பட்ட பகுதிகளை கருத்து சூதந் திரத்தின் எல்லை இல்லாத சூதந் திரத்தில் இருந்து தமது வன்முறையின் உச்சத்தில் வட்டிநிக்கினர். ஏன்எனின் அசோக, கலைச்செல்வன், லட்சுமி தலைமையிலான வன்முறையில் ஈடுபட்டோரையமுனா, தனது வன்முறை மீதான பார்ப்பணிய ஐனநாயகத்தில் இருந்து பாதுகாக்க, எதிர் தரப்பில் யமுனாவை இவர்கள் பாதுகாத்து வன்முறை அரசியலை தொடர எனது கட்டுரையை கட்டாக வட்டி அடத்த வன்முறையை கருத்தில் செய்தனர். வந்தறே குடிகளான பார்பணர்கள் இந்தியா மக்களை சதியால் மோசடியால் எப்படி வன்முறையால் இந்நிய மக்களை அடக்கி தமது

